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V prosinci loňského roku se díky evropskému projektu mohlo nízkoprahové centrum
organizace Naděje nastěhovat do rekonstruovaných prostor kotelny na sídlišti Borek v
České Třebové. Nyní se v něm každý den vystřídá na 50 místních dětí. Potřebu sociálních a
aktivizačních služeb přijel probrat se zástupci Naděje náměstek hejtmana Pardubického
kraje pro sociální péči a neziskový sektor Pavel Šotola.

Sídliště Borek bylo postavené původně pro sovětskou armádu, postupně se ale stalo největší sociálně
vyloučenou lokalitou v Pardubickém kraji. V několika starých panelácích žije 800 až 1000 lidí,
především Romů. Prvním impulzem pro zlepšení situace byla spolupráce mezi městem, krajem a
Agenturou pro sociální začleňování, kterou inicioval tým místostarostky Petry Válkové. Díky tomu
zde začalo komunitní plánování sociálních služeb.

Do nich se zapojila i organizace Naděje. Ta zde otevřela nízkoprahové zařízení pro děti už v roce
2010, nejprve ve sklepních prostorách, později v kotelně společnosti TEZA. Vloni se podařilo sehnat
peníze z Národního plánu obnovy na rekonstrukci. Podařilo se opravit stávající prostory klubovny,
vestavbou do původní velké místnosti byla vytvořena nová konzultační místnost, vznikl sklad a nové
hygienické zázemí. Došlo na kompletní rekonstrukci rozvodů elektro, teplé a studené vody, zhotovení
nových potřebných příček a obkladů a kompletní rekonstrukci podlah. Objekt je nyní zateplený
včetně nových oken a dveří.

Oblastní ředitel Naděje Milan Nádvorník si pochvaluje výbornou spolupráci s krajem, Regionální
rozvojovou agenturou i městem. „Myslím, že si všichni uvědomují, jak je práce s dětmi a
dospívajícími tady důležitá. Město nám pomohlo s předfinancováním projektu, agentura s jeho
administrací, kraj se zařazením služeb do sítě. Všechny problémy můžeme řešit společně. Máme i
další středisko ve městě, kde se více věnujeme starším dětem a na Borku provozujeme i terénní
programy pro dospělé. Za covidu zde narostla drogová scéna, se kterou nám pomáhá také
organizace Laxus.“

Pavel Šotola ocenil neformální způsoby, jak si pracovníci Naděje získávají důvěru dětí a mladých lidí
i jejich snahu doplňovat si odborné vzdělání. „Vidím tady velký pokrok. Děti díky tomu mohou jednak
smysluplně trávit volný čas, připravovat se do školy i řešit to, co je trápí. A není jich málo, středisko
na Borku má 105 klientů a druhé ve městě 56 klientů.“

Vedoucí pobočky Naděje v České Třebové Pavlína Břeňová přišla nedávno také s nabídkou chatové
poradny: „Zjistili jsme, že mladí lidé, a to nejenom z vyloučené lokality, ale třeba i z prestižních
středních škol, mají řadu problémů, které chtějí s někým řešit, ale anonymně. Zavedli jsme proto
chat, kam nám mohou napsat. Za první tři měsíce tam máme už na 40 klientů. Někteří časem
vystoupí z anonymity a chtějí se sejít osobně, jiní zůstanou v utajení. Garantujme jim, že odpovíme do
24 hodin a zatím to funguje dobře.“

Organizace Naděje má v České Třebové sedm zaměstnanců nízkoprahového zařízení pro děti a
mládež, další jsou v terénních programech pro dospělé. Ukázalo se, že má smysl před problémy
nezavírat oči a hledat cesty k jejich řešení.
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